

洮南打造良好软环境助推经济发展

本报讯(洮宣)去年以来,尤其是今年全省“三抓”大会召开之后,洮南市委、市政府注重把打造优质高效、宽松和谐的经济软环境,作为履职尽责、助推县域经济发展的第一要务,积极引导广大党员干部突破条条框框束缚,使思想观念更加符合洮南打造省域经济强县的现实需要。

牢固树立“软环境就是生产力”的理念。该市坚持“硬件不足软件补、区位不足环境补、政策不足感情补”的原则,强化扶持力度,提供优质服务,着力打造服务高地、政策洼地、生财宝地,营造亲商重商、亲商扶商的“强磁场”,使一些稍纵即逝的商机变成了实实在在的项目。近年来,500千伏变电站、400万头生猪一体化、150万只奶山羊产业一体化、系列光伏发电等一批大项目纷纷落地、快速推进、投产达效,县域经济发展基础更加坚实,后发优势进一步巩固放大。

牢固树立“人人都是软环境”的理念。以开展“解放思想查找改,人人都是软环境”评查活动为引领,针对大项目大环境建设,查找存在问题,制定整改措施,完善考核督察惩戒机制,教育引导全市上下特别是领导干部和审批服务部门,消除经济发展、软环境建设与己无关、坐享其成的心态,强化有岗就有责,有责要有为的责任意识,自觉服从、服务于该市经济发展大局,着力解决制约洮南振兴发展的瓶颈问题。活动中,该市共查找各类整改问题32个,查处涉软案件1件。

牢固树立“为投资者服务就是为发展服务”的理念。着力破除“怕”字当头、因循守旧的保守观念,树立打破常规促发展、敢为人先求发展的创新意识,对重点项目认真落实代办办制度,拓展重点工程、重点项目行政审批“绿色通道”服务范围,简化审批程序,为企业设路标、清障碍,营造了合规审批“无障碍”、项目推进“无拖延”、守法经营“无干扰”的良好环境,做到了主动服务、上门服务。在全市各级干部转变思想、扎实苦干共同努力下,今年上半年,该市实现地区生产总值57.2亿元,同比增长4.6%;固定资产投资37.7亿元,同比增长10.9%;一般公共预算财政收入5.5亿元,同比增长6%;地方级财政收入4.1亿元,同比增长3%;社会消费品零售总额19.2亿元,同比增长10.7%。

市文广新局为贫困村发放购书卡和民生读本

本报讯(冯亭亭)日前,白城市文广新局按照上级部门相关要求,结合我市实际情况,开展了为贫困村发放“文化惠民购书卡”和民生读本活动,帮助贫困村及特殊群体参与全民阅读大环境中来,共筑“书香白城”。此次,他们计划为全市384个贫困村发放面值100元的“文化惠民购书卡”3893张,发放民生读本38400本,价值共计70万元。

据了解,“文化惠民购书卡”和民生读本的发放,是进一步降低文化消费门槛、保障弱势群体基本文化权益、提升困难群体文化幸福感的有效手段,是推进基本公共服务均等化的一项重要创新举措,是深入开展全民阅读活动的一项重要内容,切实解决了贫困家庭学生和特殊群体看书难、购书难问题,丰富了他们的精神文化生活,进而激发了他们的读书学习热情。



为进一步加强消防安全意识,掌握正确灭火方法,前不久,洮南县向海林场与向海森林武警中队组织了一次冬季消防演练活动,武警中队相关人员对林场职工进行了消防安全培训,林场消防安全员现场实际操作进行灭火,演练达到了预期效果。 赵恩阳摄

七、铣工应注意的安全事项

- 1. 在开始切削前,铣刀必须缓慢地向工件进给,切不可有冲击现象,以免影响机床精度或损坏刀具刃口。
2. 加工工件要垫平、卡紧,以免工作过程中,发生松动造成事故。
3. 调整速度和进给,以及校正工件、工具时均需停车后进行。
4. 工作时不应戴手套。
5. 随时用毛刷清除床面上的切屑,清除铣刀上的切屑要停车后进行。
6. 铣刀用钝后,应停车磨刀或换刀,停车前退刀,当刀具未全部离开工件时,切勿停车。

八、刨床工应注意的安全事项

- 1. 刨刀要夹紧,工作前刀锋与工件之间应有一定的间隙,首次进刀不要太深,以防碰坏刀或伤人。
2. 操作时不准站在牛头刨床的正前方,更不得在牛头刨床前面低头检查工作。
3. 调整好机床行程,拧紧控制行程的螺栓。
4. 在刨床台面的周围,装设一个直立的可以翻起的圆筒形防护挡板。
5. 将切屑打扫集中在特设的切屑器内,以免切削划伤脚部。

九、磨床工应注意的安全事项

- 1. 开车前必须检查工件的装置是否

每起安全事故发生后都会有人受到处理,甚至锒铛入狱,但为何类似事故依然还会发生?在笔者看来,部分地区、部分单位问责乏力,不能真正让一些人痛彻心扉、悔过自新是重要原因之一。笔者认为,问责必须“走心”,让问责生成,让职工不敢违章、管理者不敢违章指挥,从严实做好安全工作,才能真正遏制各类事故的发生。

强化主体责任,建立问责体系。责不明、理不通,则事不顺,党政领导要从政治的高度和处理安全生产工作,始终把主体责任刻印在心上,自觉进入问责角色,摆正问责位置,明确问责责任,做到在其位谋其政,履职尽责,真正形成“思

民生话题

让事故问责真正发威

●安监

想自觉共同坚守、责任自觉共同担当、行动自觉共同发力”的问责落实体系,一级抓一级、层层抓落实,菜单式细化责任,筑牢安全生产防线。

刚性问责发力,确保取得实效。问责时要掌握好问责利器,找准症结,卡严尺子,治好病根,避免出现盲目性、随意

性,确保严肃性和有效性。刚性问责,不要存在“好人主义”“一团和气”、打折扣、搞变通等偏重私心的思想,要坚持科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效的原则,防微杜渐,真正实现惩处极少数,教育大多数。敢于碰真动硬,“亮剑”执纪问责。



日前,洮南市场监督管理局、气象局、安监局、消防大队等多部门联合开展了“双随机、一公开”检查活动,由该市双随办在“国家企业信息公示系统”中随机抽取被检查企业名单和执法检查人员。此次共抽查5家企业,重点检查防雷安全管理、成品油零售企业经营资格、消防安全隐患、食品安全等8项内容,对发现的问题当场给予纠正和处理。联合抽查结束后,各部门及时公示抽查结果。图为联合检查现场。 蔡丽丽摄

新华镇纪委全面提升干部队伍依法履职能力

本报讯(刘骥)今年以来,通榆县新华镇纪委把提高干部队伍依法行政能力放在工作的重中之重,通过从严教育、从严管理、从严监督,全面提升干部队伍依法履职能力,进一步加强干部队伍建设。

从从严教育,全面提升干部素质。针对干部队伍业务水平、思想政治觉悟参差不齐的现状,不断加大教育力度,通过集中学习、自学和个别谈话,提高全乡干部队伍政治觉悟和业务能力。从从严管理,规范机关有序运行。将制度建设作为强化干部管理的重要手段,修订完善了新华镇机关工作作风实施意见,要求干部严格自律,率先垂范,并把监督过程贯穿于每项工作、每个干部之中。

大安市国税局六项机制提升税收风险应对能力

本报讯(刘忠月)今年以来,大安市国税局采取六项机制,进一步降低税收执法风险,有效提升税收风险应对能力。

一是构建组织机制。成立风险管理领导小组,具体承担风险管理日常工作,形成上下配合、联动顺畅的管理组织架构;在职责分工上明确市局机关、基层分局、风险应对人员3个层级工作职责。

二是建立培训机制。定期组织相关业务人员学习税收相关法律法规,使学法、懂法、用法成为常态。有针对性地对税收风险应对涉及到的法律知识、税收政策、约谈技巧等进行系统培训,提高人员预防和化解风险能力。

三是完善管理机制。以年度风险管理工作计划为基准,明确重点税源户、重点行业、重点稽查对象等风险领域,确定风险管理工作重点,同时

兼顾临时性计划,统筹风险识别工作安排。

四是做好预警机制。针对风险评估部门推送的高风险涉税事项,调阅被查对象涉税资料,掌握被查对象生产经营状况、财务会计制度、财务会计处理办法和会计核算软件等,对风险点逐一剖析,量身定制应对预案,明确重点风险点及相应应对方法。

五是健全监控机制。除将风险应对工作纳入绩效考核外,还明确政策法规、监察等部门对风险应对工作实行常态化考核监督,做到事前防范、事中控制、事后追究相结合,形成风险防控体系,化解岗位风险,预防执法风险。

六是形成反馈机制。定期搜集纳税人及风险评估人员的反馈意见,及时调整风险评估方式方法,总结风险应对经验,增强科学评估风险的准确性和应对措施的有效性。

金属热加工车间的生产特点是生产工序多,起重运输量大,在生产过程中易产生高温、有毒气体和粉尘,使劳动环境恶化,因此容易发生工伤事故。所以,金属热加工车间必须采取一些有效的安全措施:

- 1. 精选炉料,防止混入爆炸物,投入的物料必须充分干燥;添加的合金要进行预热。
2. 金属熔液出炉时,应采用电动、气动或液压力堵眼机构或旋转式前炉。
3. 地坑要采取严格措施,严防地下水及地上水渗入。
4. 熔融金属的容器,必须符合制造质量标准;浇包内金属液不能过满。
5. 锻锤应采用操作机械手操纵,防止热锻件氧化皮等飞出伤人;操作人员与气锤司机座前应设置隔离防护罩,隔热且防止烫伤。
6. 工具与工件在放进热处理盐炉前,必须经过预热,淬火油池周围应设栏杆或防护罩。
7. 电焊作业地点应予隔离或设置适当的屏蔽,屏蔽表面不宜采用金属材料。另外,车间应有安全通道,地面要平坦且不滑,并保证畅通。车间应有足够的采光亮度,厂房设计要适合机械通风与自然通风。在不影响生产与运输的前提下,各工序各岗位尽可能做到相互隔离,对易产生不安全因素的设备,必要时也应隔离,设置安全栏杆或防护网。金属热加工车间的工人必须配备安全帽、防护眼镜、防护鞋等必要的防护用品。(待续)

机械安全操作基础知识

正确,紧固是否可靠,磁性吸盘是否正常,否则,不允许开车。

2. 开车时应用手调方式使砂轮和工件之间留有适当的间隙,开始进刀量小,以防砂轮崩裂。

3. 测量工件或调整机床及清洁工作都应停车后再进行。

4. 为防止砂轮破损时碎片伤人,磨床须装有防护罩,禁止用没有防护罩的砂轮进行磨削。

十、钻床工应注意的安全事项

1. 不准戴手套操作,严禁用手清除铁屑。

2. 头部不可离钻床太近,工作时必须戴帽子。

3. 钻孔前要先夹紧工作台,摇臂钻床还应定紧摇臂,然后才可开钻。

4. 在开始钻孔和工件快要钻通时,切不可用力过猛。

十一、冲压安全操作规程的主要内容

在冲压设备上进行操作时,操作人员应遵守以下安全操作规程:

- 1. 开始操作前,必须认真检查防护装置是否完好,离合器制动装置是否灵活和安全可靠。应把工作台上的一切不必要的物件清理干净,以防工作时振落到脚踏开关上,造成冲床突然启动而发生事故。

十二、钳工应注意的安全事项

1. 钳工所用的工具,在使用前必须进行检查。

2. 钳工工作台上应设置铁丝防护网,在锯割时要注意对面工作人员的安全,严禁使用高速钢做锯子。

3. 用手锯锯割工件时,锯条应适当拉紧,以免锯条折断伤人。

4. 使用大锤时,必须注意前后、左右、上下的环境情况,在大锤运动范围内严禁站人,不允许使用大锤打小锤,也不允许使用小锤打大锤。

5. 在多层或交叉作业时,应注意戴安全帽,并注意听从统一指挥。

6. 检修设备完毕,要使所有的安全防护装置、安全阀及各种声光信号均恢复到其正常状态。

十三、金属热加工车间如何防止工伤事故

要时刻把执纪问责的尚方宝剑,悬挂在安全管理者头上,警醒他们始终保持高压态势,按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效的要求,坚持安全隐患“老虎”“苍蝇”一起打,把隐患消灭在萌芽状态。对安全不知责、不履责、不尽责的绝不手软,坚决动真碰硬,确保刚性考核。

安全工作,只有起点,没有终点,是一项长抓不懈的系统工程。我们只有履行安全法定职责,以战战兢兢、如履薄冰的敬畏之心,严抓细管,勇于担当,才能抓好安全管理工作。只有刚性问责那些不负责任的安全管理者,真正让安全问责制度发力、让问责利器生成,久久为功,才能构筑企业长治久安的钢铁长城。

简讯

市公共汽车公司把十九大精神落实到工作中

本报讯(记者薄秀芳)近日,白城市公共汽车公司召开十九大精神宣讲报告会,市交通运输局相关负责人以“走进新时代 踏上新征程 担起新使命”为主题,向公司全体职工干部进行精彩宣讲。

宣讲内容围绕十九大报告,从新的历史方位、新的理论成果、新的美好愿景、新的伟大工程等方面,全方位解读了报告的精髓。

通榆县公安局开展“廉政文化进警营”宣传教育活动

本报讯(通宣)日前,通榆县公安局开展了“廉政文化进警营”宣传教育活动,邀请县内著名书画家走进警营,通过警民互动挥毫泼墨,共创作60余幅书画作品,并将作品上墙展示,使广大公安民警在浓厚的文化氛围中接受心灵的洗礼。

据了解,此次“廉政文化进警营”宣传教育活动,以树立

“文化自信”为依托,筑牢警营廉政文化建设根基,进一步促进广大公安民警树立坚定的理想信念和正确的人生观、价值观,自觉做先进廉政文化的建设者、传播者,展现警营廉政文化的先进性。参与活动的民警表示,此次“廉政文化进警营”宣传活动,让他们深受教育,能够常修警之德,常思贪欲之害,常怀律己之心。

太山镇注重做好流动人口计生工作

本报讯(安轩)为进一步宣传计划生育法律法规及有关生殖健康知识,日前,大安市太山镇计生站在集市上开展了流动人口卫生计生关怀关爱活动。

他们以悬挂标语横幅、发放宣传册等形式,大力宣传全面两孩生育政策及计生家庭关爱保险、

艾滋病防治知识等相关内容,向育龄群众发放资料200余份,并免费发放了避孕药具、毛巾、洗手液、肥皂等,开展了流动人口卫生计生关怀关爱活动。此外,他们还深入张家村对6名留守儿童家庭进行了宣传慰问。

畜牧养殖

(三)畜产品养殖环节质量安全无害化标准饲喂建设项目(项目法管理,市县申报,省级验收),该项目资金用于对已有过科学组方及反复试验的系列中药配方产品给予补助,推广应用于育肥猪、肉鸡、蛋鸡饲养。

1. 项目补助范围 项目申报单位须具有畜产品质量安全管理资质,同时能够进行技术试验和推广,协调调训具有一定养殖技术水平和具有一定养殖规模的养殖企业(场)开展相关试验推广工作。申报单位技术力量。具备研究员职称的1人以上,高级畜牧(或兽医)师3人以上,畜牧(或兽医)师3人以上。养殖企业(场)养殖规模:2016年9月30日前生猪存栏2万头以上,商品肉鸡存栏10万只以上,商品蛋鸡存栏6万只以上的养殖企业(场)。养殖企业(场)技术力量。高级畜牧(或兽医)师2人以上,畜牧(或兽医)师2人以上的养殖企业(场)。

2. 申报方式 由市县畜牧局会同财政局组织项目申报单位编报申报材料,并进行审核后向省畜牧局上报项目拟确定名单,由省畜牧局负责开展项目现场验收工作并出具验收合格证明。申报单位需提供项目申报书,一式三份,同时报送电子版。项目完成后须向省畜牧局提交项目总结报告。

3. 申报条件 申报单位须具备以下条件: (1)申报单位具有独立法人资格,为项目实施提供良好的科研和推广条件。

(2)申报的项目应符合省畜牧业发展实际,符合国家和省畜牧业发展政策。

(3)项目负责人具有与畜牧领域相关的经历和专业水平,在相关研究领域有一定的技术优势。示范基地须具备以下条件:

①具有一定的设施设备,管理制度健全、养殖档案记录完整、执行规

范的养殖企业(场)。

②在行业内具有技术领先、应用无抗养殖先进技术实施品牌战略的省级以上的标准化示范企业(场)。

③积极配合行业部门监督检查,三年内无违法记录。三年内无质量安全事故。三年内无产销合作信誉投诉。

④养殖企业(场)应具备的证照:省级种畜禽许可证、动物防疫条件合格证、企业营业执照。

4. 效益目标 通过项目实施,以达到利用保健中草药替代抗生素药品饲喂畜禽,提高畜禽日增重和降低饲料肉比、增强畜禽机体免疫力,促进畜禽养殖环节质量安全无害化标准饲喂水平提升、改善畜禽产品质量,确保畜禽养殖环节标准化、无害化、生态化,确保畜禽产品养殖源头清洁可靠,确保畜产品产出安全、食用安全。

(四)省级畜产品质量安全县(市)创建项目申报要求(项目法管理,直接补助)

1. 创建任务 参照农业部“全国农产品质量安全县创建活动实施方案”,会同省农业委、省水利厅,安排项目资金,创建一批省农产品质量安全县(市)试点,进一步提高全省畜产品质量安全水平,切实保障食品安全。

2. 创建范围 确定九台区、德惠市、梅河口市、永吉县、辉南县、前郭县、抚松县、洮北区、舒兰市、伊通县、洮南市等11个县(市、区)为省级农产品质量安全县(市)试点。

3. 验收办法 省级农产品质量安全县创建活动采取统一制定方案、考核办法,按照县(市、州)考核、省命名的方式进行,不参与畜牧业发展引导资金项目的统一验收。2016年初启动,创建时间两年,2017年底由农业、畜牧和水利三部门联合组织验收,合格者命名为“省级农产品质量安全县”。(待续)

脱贫攻坚政策摘登